

# Театр имени Янки Купалы

## перед новым сезоном

1-го сентября в Минске начинается свой новый театральный сезон один из наших старейших театров — Белорусский Государственный Академический ордена Трудового Красного Знамени театр имени Янки Купалы.

В прошедшем сезоне театр показал ряд новых постановок: «Кремлевские куранты» Н. Погодина, «Зыковы» М. Горького, «Таня» А. Арбузова, «В тихом переулке» А. Мовзона, «На крутом повороте» К. Губаревича и другие.

Старейшие мастера театра в минувшем сезоне создали ряд запоминающихся, высокохудожественных образов. Народный артист СССР Н. С. Молчанов в спектакле «Кремлевские куранты» с большим успехом выступил в роли В. И. Ленина. Интересны также работы народных артистов СССР Г. П. Глебова в спектакле «В тихом переулке» (П. Зарудный), В. И. Владимирского и Л. И. Раецкой в спектакле «Правда — хорошо, а счастье лучше», Б. В. Платонова в спектакле «Кремлевские куранты» (Забелин) и других.

Радуят успехи молодых артистов. Заслуженная артистка республики Лия Дроздова создала запоминающиеся образы в спектаклях «Таня» (Таня) и «В тихом переулке» (Лена). Артист Б. Владимирский хорошо выступил в спектакле «В тихом переулке» (Андрей), заслуженная артистка БССР Т. Алексеева — в спектакле «Кремлевские куранты» (Маша).

Знаменательным для театра имени Янки Купалы в 1956 году было посещение братской Польши. Театр принял участие в декаде белорусской литературы и искусства в Польской Народной Республике. Он показал там спектакли «Константин Заслонов» А. Мовзона, «Поют жаворонки» К. Крапивы, «Доходное место» А. Островского и «Ромео и Джульетта» В. Шекспира. В Варшаве, Лодзи, Белостоке, Кракове — всюду театр встречали радостно и дружелюбно, особенно в Лодзи и Белостоке, где было много встреч и выступлений артистов непосредственно на заводах, фабриках и в колхозах.

В Польской Народной Республике коллектив познакомился с польским искусством, театрами, что немало обогатило актеров и режиссеров, дало большую пользу для их творческой работы.

Как никогда, в этом году театр имени Янки Купалы приблизился к колхозным массам. Только за летние месяцы театр дал 52 представления в районных цент-

рах и в сельских клубах. Спектакли театра просмотрело более 13 тысяч колхозников. Астеры посетили колхозы Минского, Рудонского, Смолевичского, Дзержинского районов, а также ряд дальних районных центров: Холопеничи, Бегомль, Плещеницы, Воложин. Артисты выступили там с постановками: «В тихом переулке», «В добрый час!», «Павлинка», «Поздняя любовь», «Извините, пожалуйста!», «На крутом повороте» и др.

Спектакль «На крутом повороте» посвящен очень важной и интересной теме, он отображает борьбу колхозников за подъем общественного хозяйства. Эта пьеса была показана в Узде, где ее смотрели колхозники сельхозартелей «Интернационал», «1-го Мая», «Новая жизнь», имени Сталина, имени Кирова и «Коммунар»; на спектакле в Барановичах присутствовали колхозники сельхозартелей имени Суворова, «Молодая гвардия», имени Пономаренко, «Знамя Советов». Эта пьеса была также показана в Дзержинске, Червене, в совхозе «Большевик» и других. Сельские зрители встречали спектакль с интересом, очень тепло.

Чтобы иметь возможность показывать спектакли сельскому зрителю на надлежащем художественном уровне, в настоящее время изобретается специальное портативное оформление по эскизам художника Ц. Кипниса, которое позволит выступать на любой сцене. Театр будет укреплять и расширять свои связи с сельскими зрителями.

Новый театральный сезон в Минске театр имени Янки Купалы начинает 1-го сентября спектаклем «Кремлевские куранты». В этом году будет показана историческая драма белорусского писателя Э. Бядули «Соловей», комедия югославского драматурга Б. Нушича «Госпожа министерша», комедия польского классика А. Фредро «Дамы и гусары», английская комедия Кольмана и Гаррика «Тайный брак» в переводе белорусского писателя Я. Семижнова.

Одновременно с этим театр работает с белорусским писателем И. Мележем над его пьесой «Пакуль вы маладыя», которая будет поставлена театром в начале 1957 года.

**Е. ГОЛЬДШВАРЦ,**

зам. директора Белорусского Академического театра имени Янки Купалы.

26 АВГ 1956

Колхозная правда  
г. Минск